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ПЕРЕПИС НАСЕЛЕННЯ В СИСТЕМІ ЕКОНОМІЧНИХ РОЗРАХУНКІВ 
 

Перепис населення є унікальним джерелом інформації для здійснення 

економічних розрахунків, складання планів і прогнозів розвитку на різному рівні: 

міжнародному, національному, регіональному (територіальному) та локальному. Яке 

населення в світі переважає, кількість людей певної національності, підрахунок 

населення за статтю, віком та за іншими характеристиками – все це на сьогодні є 

важливими характеристиками для прогнозування майбутнього соціально-економічного 

розвитку та забезпечення можливостей регулювання соціально-економічних явищ і 

процесів. 

Перепис населення почали здійснювати ще з давніх-давен. Тоді керівникам 

держав потрібна була кількість громадян для збору податків і залучення  чоловіків до 

армії. Зараз ці цілі також актуальні, але мета здійснення перепису дещо 

трансформувалася і набула масштабнішого значення. 

Сьогодні перепис населення – це захід, який передбачає здійснення певної 

статистичної процедури, із дотриманням певних методів, щоб з’ясувати чисельність й 

склад населення в кожній окремій державі за певний проміжок часу. Завершальними 

етапами перепису населення є обробка та оприлюднення зібраних даних за допомогою 

різних інформаційних ресурсів. 

Теоретичні основи перепису населення є складовою демографічної статистики. 

Всі респонденти певної держави обов’язково мають брати участь в переписах населення. 

Переписні дані розраховуються на основі статистичних обстеженнях чи інших джерел 

даних.  

Демографія (Demographics) є окремою галуззю статистичної науки і складовою 

частиною науки про народонаселення. Засновником Demographics вважається 

британський бізнесмен Джон Грант. Ця наука займається збором, представленням і 

логікою даних на основі таких показників, як народжуваність, смертність, міграція і т. 

д., характеризуючи чисельність і склад населення [1]. 

Основою даних демографічної теорії є інформація, що збирається, накопичується, 

систематизується і поширюється статичними службами. Державна служба статистики 

відіграє роль генерування і використання інформаційних масивів, обробляючи 

статистичні дослідження, в основному двома способами: регулярним і дискретним. 

Регулярний спосіб здійснюється шляхом накопичення потрібної інформації органами 

державної реєстрації актів цивільного стану. Другий метод передбачає проведення 

перепису населення, розширення статистики і уточнення основних показників 

демографічної статистики [2] . 

Перший перепис населення України був проведений 5 грудня 2001 р. Деколи 

проводяться додаткові моніторинги для отримання необхідних даних з метою 

прогнозування чисельності населення або оцінки динаміки розвитку. Ця наука існує з 

давніх часів, за часів Мойсея. Книга чисел Старого Завіту містить детальну інформацію 

про перепис населення того часу. Ще в ХХ сторіччі в розвинених державах з 
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розвиненою економікою набрала популярності практика проведення систематичних 

переписів населення. Ця інформаційна система сформувала фундамент для самостійної 

науки, такої як статистика. До тепер в світі використовували класичний метод 

проведення перепису населення, але в 2020 році вперше був проведений комбінований 

метод, тобто залучення інтернету, телефону та пошти. Це дозволяє громадянам 

(респондентам) певної країни, будучи за межами кордону своєї країни брати участь в 

переписі населення [3] 

Поточне обчислення кількості мешканців ґрунтується на результатах 

підсумкового перепису, інформації про народження , смерть, громадянство та зміни 

інформації про зняття з реєстрації за місцем проживання. Перепис населення 

проводиться шляхом безпосереднього відвідування помешкань і житла в інших будовах 

тимчасовими переписувачами і виконанням переписних записів. Переписні листи 

заповнюються на підставі даних, які отримані від учасника без підтвердження їх 

документів [3]. 

Розрахунки чисельності населення охоплюють поточне і постійне населення. 

Поточний підрахунок населення за роки між переписами ґрунтується на результатах 

останнього перепису, який корегується (додається) на кількість народжень і прибулих в 

країні , та віднімає кількість смертей і від'їздів за територію держави. Постійне 

населення - населення, яке постійно мешкає на території країни і на момент проведення 

перепису, з урахуванням тимчасово відсутнього населення, якщо воно знаходилося 

далеко від свого місця проживання менше 1 року. Поточне населення – населення, яке 

мешкає на території країни на момент перепису, з урахуванням осіб, що мешкають 

тимчасово [3].  

Середня кількість мешканців (поточна /постійна) спочатку вираховується середнє 

арифметичне кількості на початок та кінець спостережуваного року. Міське населення – 

особи, які  мешкають в певних містах чи смт. Сільське населення – це особи, що 

мешкають в селах і селищах. Міжнародна статистична класифікація хвороб і 

споріднених проблем охорони здоров'я, використовується для розрахунків 

народжуваності, смертності, чисельності померлих тощо. До органів державної 

статистики спочатку надходять адміністративні дані про природній і міграційний рух 

населення, ці дані підлягають статистичній обробці та підсумуванню, які отримують за 

кожний місяць і з наростаючим підсумком за рік. 

Для держави перепис населення важливий тим, що можна дізнатися точну 

чисельність населення країни, відомості про його склад та умови життя. При цьому 

оцінюються зміни чисельності, процес старіння нації, складу та структурні зрушення 

населення, умови життя всього населення та кожної категорії тощо. Саме такі дані 

важливі для прогнозування економічного розвитку країни, розрахунку таких важливих 

показників, як ВВП на душу населення, паритет купівельної спроможності, рівень 

безробіття і т. д.  
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